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ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 35 DEL 

27/09/2017 

Presidente:” Passiamo al punto 7 <società partecipate: revisione 

straordinaria delle partecipazioni ex articolo 24 del decreto 

legislativo 19 agosto 2016 numero 175 e articolo 15 del decreto 

legislativo 16 giugno 2017 numero 100 (decreto correttivo) - 

ricognizione partecipazione possedute alla data del 22 settembre 

2016>, sono adempimenti normativi come quelli del punto 8, 

comunque dò la parola al Sindaco per illustrare il punto. Grazie 

signor Sindaco.” 

Sindaco:” Grazie Presidente. Sono appunto adempimenti normativi 

sia questo punto che il punto numero 8 e quindi per entrambi i 

punti. Per quanto riguarda il punto 7 sulle società partecipate. 

La partecipazione del Comune sono rimaste le medesime: Apam 

2,51%, Tea SpA 3,16%, SIEM 2,94% e Farmacia Comunale di San 

Silvestro 20%; sia il funzionario Elena Doda, sia il 

Vicesegretario Vicario Luca Zanetti, che hanno predisposto 

appunto la pratica in modo assolutamente dettagliato e molto 

meticoloso, sono a disposizione. Ripeto, questo è un adempimento 

di legge che ogni anno viene effettuato e soprattutto questo 

vale per tutti i Comuni, in modo particolare per i Comuni delle 

grandi città dove le partecipate hanno un impatto significativo. 

Per quanto ci riguarda è una conferma rispetto a quello dello 

scorso anno grazie” 

Presidente:” Grazie signor Sindaco chi intende intervenire su 
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questo punto 7 alzi la mano e schiacci il pulsante. Prego 

Consigliere Ferrari” 

Ferrari:” Mi rendo conto che, mentre magari non è inerente 

esattamente all’oggetto dell’ordine del giorno, però, chiedo 

all’Amministrazione, al Sindaco e a chi per esso di valutare 

attentamente la situazione e la posizione della partecipazione 

della Farmacia comunale in cui abbiamo il 20%, perché da quello 

che mi si dice, quello che ricava il Comune da questa 

partecipazione è molto, molto, molto limitato come incassi della 

propria quota e quindi di valutare attentamente cosa fare. E, 

siccome abbiamo anche un Consigliere di Amministrazione 

all’interno della società Farmacia comunale nella persona del 

dottor Vaccaro mi chiedo cosa si può fare per aumentare questi 

introiti, perché io immagino che qualcosa si possa fare; oppure, 

fare altre scelte … Perché una partecipazione così ha poco 

senso, ecco! Per il resto ci asterremo grazie” 

Presidente:” La parola l’ha chiesta il dottor Vaccaro… Prego 

dottore” 

Segretario Generale - Vaccaro Dott. Giuseppe:” Sì è vero sono io 

nel Consiglio d’Amministrazione. Però, lo sa che in questa fase 

servono i tre anni per fare le prime vere valutazioni. Qui siamo 

in una fase di verifica effettiva di quello che è il volume 

degli affari: le spese, le assunzioni che hanno fatto. Quindi le 

giustificazioni in questo momento le portano tutte; tuttavia ciò 

non può durare ovviamente all’infinito.” 
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Presidente:” Prego Sindaco” 

Sindaco:” Sì, io concordo quanto anticipato, detto e dichiarato 

dal capogruppo Francesco Ferrari per quanto riguarda questo 

argomento. Dò due dati: per il 2015 c’è stato appunto un utile 

di 2.000 euro quindi 400 euro incassati dalle nostre casse; per 

quanto riguarda il 2016, l’utile è stato di 14.950 euro 

interamente destinato a riserva straordinaria. Questo ci fa 

assolutamente concordare nel fare effettuare nei prossimi mesi - 

come abbiamo già iniziato a fare - un’attenta valutazione 

proprio per arrivare, comunque, a una decisione; perché, come 

abbiamo detto altre volte, <come lo Stato non deve vendere i 

panettoni, neanche il Comune - dal nostro punto di vista – deve 

vendere delle medicine>. O meglio devono essere Enti, 

Amministrazioni, a regolare, più che ad amministrare; in quanto, 

probabilmente, come in questi casi, il privato può gestire bene 

e meglio rispetto al pubblico. Ci sono altre esperienze in giro 

anche per la Provincia dove le farmacie comunali vengono hanno 

dei risultati significativi. Per noi è un ibrido questa 

situazione, che sicuramente, insieme al Segretario comunale, la 

valuteremo con grande attenzione nei prossimi mesi per arrivare 

a una soluzione che proporremo al Consiglio grazie” 

Presidente:” Grazie altri interventi? No. Allora metto in 

votazione il punto 7 “. 


